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Politični pregled. 
Državni zbor je rešil budget in se sedaj še posvetuje 

o finančnem zakonu. Zboroval bode še do danes tedna Drugi 
teden reši baje zakon proti ponarejanju živil in pa zakon o 
vrejenji stavbenega obrta. 

Mladočehi in narodno vprašanje. — Kakor je dr. 
Kučera v nedeljo na shodu volilcev se izrazil, je že mej Mla
dočehi več mož, ki niso več za češko državno pravo, temveč 
za preustrojo Avstrije po narodnostih. Ti možje se popolnoma 
vjemajo z našim slovenskim programom, ki težimo po zjedi-
njeni Sloveniji. Želimo, da bi se tako mišljenje vedno bolj 
širilo mej češkimi zastopniki. Potem bi lahko slovenski za-
s'opniki vedno sodelovali z Mladočehi. 

Mladočehi in levičarji. — Poslednje dni so se na 
Dunaj i vršili neki dogovori mej levičarji in Mladočehi. Govori 
se, da se je pokazalo, da je nasprotje mej Mladočehi in levi
čarji vedno manjše. Tudi se kaže, da se naposled še spo-
razumijo o razdelitvi okrajev po narodnostih. Danes ali jutri 
ima Plener v državnem zboru zopet govor, v katerem bode 
ponujal spravo MladoČehom. 

Mladočeški shod je bil v nedeljo v Brnu. Govorila 
sta dr. Gregr in dr. Masarvk. Prvi je obžaloval, da se pod 
krinko vere hoče zasejati razpor mej češki narod. Nadeja se 
pa, da dotična prizadevanja ne bodo imela vspeha, ker je zlasti 
nižja duhovščina verna svojemu narodu. Potem je govoril o 
češkem državnem pravu in naglašal, da se morajo vsi Čehi 
zbrati okrog mladoČeškega prapora, ako hočejo kedaj doseči 
obnovljenje tega prava. Masarvk se je pa bolj pečal z morav-
skimi zadevami. Da v tej deželi še vedno vladuje nemštvo, 
temu so največ kriva ponemčena mesta. Težišče vse češke po
litike je na Moravskem in v Sleziji. Ko Cehi dobe večino v 
moravskem deželnem zboru, pa se bodo njih razmere močno 
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izboljšale. Kako malo je vlada prijazna Cehom, to kaže njeno 
postopanje na Moravskem in v Sleziji. Ceškonemška sprava 
je irneh to napako, da se je razprostirala le na češko, če 
se res misli na kako spravo, naj se raztegne na vse dežele 
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češke krone. Temu pametnemu govoru so vsi navzoči živahno 
pritrjevali. 

Tirolska razstava. — Italijani se ne udeleže razstave 
v Inomostu. Zastopan bode torej le nemški del dežele. Se celo 
italijanski oddelek deželnega kulturnega sveta in pa trgovska 
zbornica v Eoveredu se te razstave ne udeležita. 

Zjedinjenje obeh hrvatskih opozicij se je te dni 
proslavljalo z banketom Govorniki so pri tem banketu posebno 
proslavljali vladilko Strossmaverja in pa Antona Starčeviča. 
Spominjali so se tudi nas Slovencev. Brzojavno so pozdravili 
slovenski oddelek Hohenwartovega kluba, samostojni hrvatski 
in pa mladočeški klub. Mi le želimo, da bi sloga ne ostala 
le v besedah, temveč se kazala tudi v dejanji. 

Ministerska kriza se baje bliža na Ogerskem. S svojo 
cerkveno politiko je vlada tako daleč zagazila, da jej že skoro 
ne kaže druzega, kakor odstopiti. — V komitatskih vpravah 
so se pa našle tudi take nerednosti. da nikakor niso v čast 
Ogerski. 

Italija. — Italijanski kralj in kraljica praznujeta letos 
svojo srebrno poroko. Tem povodom vršile se bodo velike 
slavnosti po Italiji. Govori se, da kralja in kraljico tem po
vodom obišče v Rimu tudi nemški cesar. 

Nemčija. — Na dnevnem redu je še vedno nova vo
jaška predloga, o kateri se posvetuje posebna vojaška komisija. 
Državni kancelar Ca pri vi in cesar sam trudita se mnogo in 
povsod, da bi pridobila večino za vojaško predlogo. Vkljub 
vsemu naporu se pa danes še ne more o nobenem vspehu 
govoriti. Nič se namreč še ne ve, bo li vojaška predloga 
pala ali prodrla in tudi to še ni gotovo, kedaj pride pred 
zbornico. 

Srbija. — Volitve v skupščino so končane. V nekaterih 
krajih bili so resni izgredi, vender so se pa v vsem volitve 
završile še nepričakovano mirno. Izid volitev natančno še ni 
znan. Liberalci so si sicer priborili večino, toda ne take, 
kakoršno so si mislili Mesta volila so primeroma bolj libe
ralno nego kmetske občine. Pri vsej svoji neznatni večini, 
katero so si priborili liberalci, pa še o prihodnjem postopanji 
večih svojih poslancev niso prepričani, tako, da liberalna vlada 
nima z nobenim ponosom gledati na završene volitve in se 
tudi nima vzroka veseliti prihodnjega zasedanja skupščine. 

Rusija in Nemčija. — Obravnave glede nemško-ruskih 
trgovinskih pogodb više se prav pridno. Načrt pogodbe bode 
se nemškemu državnemu zboru že po Veliki noči predložil in 
se bo vkljub nasprotstvu poljedelcev brez dvoma tudi vsprejel. 

Rusija. — Vlada nakupila je za 800.000 rubljev žita, 
da se razdeli med ljudstvo po onih krajih, kjer je pomankanje. 

Bolgarija. — Poroka princa Ferdinanda bode menda 
aprila meseca. — Mestni zastop sofijski je dovolil v slav
nostne namene povodom kneževega ženitovanja 100.000 fran
kov. — Kuska vlada v nekem svojem glasilu- svari Bolgare 
pred premembo ustave in priporoča meščanom in duhovščini, 
da po vzgledu metropolita Klemena skuša ovirati, da se ne 
odpravijo stoletja obstoječe svete tradicije bolgarskega naroda 
in se ne zataji pravoslavna vera bolgarska. — Ta protest je 
ruska vlada poslala drugim velevlastim v posebni okrožnici. 
— Bolgarski eksarh Jožef v nekem telegramu do bolgarske 
vlade obžaluje korake, katere je storil metropolit Klemen, ga 
je pripravljen primerno kaznovati, vendar pa prosi vlado, da 
ga izpusti in zopet namesti. 

Anglija. — Proti homeruli se zmirom strastneje agituje. 
V večih krajih so se vršili že protishodi, v mnogih krajih so 
pa napovedani. Kot govorniki proti homeruli oglašeni so naj
vplivnejši protiliberalni možje. — Dne 10. t. m. imela bi biti 
v spodnji zbornici priti na vrsto razprava o drugem branji 
homerule. Grotove zapreke so pa nanesle, da se bode napo-
minana razprava vršila še-le po Veliki noči. 

Amerika. — Kaiulani, prognana kraljica Havajskih 
otokov, ki biva sedaj v Novem Jorku, izdala je posebno adreso 
na amerikanski narod, v katerej, zanašajoča se na pravico-
ljubnost in svobodomiselnost tega naroda, pravi, da ji ne 
oropajo njenega malega kraljestva in isto ne priklopijo Zje-
dinjenim državam. — Ta kraljičin apel ni ostal brez posledic, 
kajti novi predsednik Zjedinjih držav, Cleveland je že določena 
posvetovanja glede spojitve Havajskih otokov z Zjedinjenimi 
državami odložil na negotov čas. 


